



Erasmus+



FONDACIJA
TEMPUS

Erazmus Mundus zajednički master programi

Jedinstveni i specifični, ovi programi su zamišljeni kao interdisciplinarni programi koji podstiču saradnju i zajednički rad visokoškolskih institucija iz Evrope, a često i iz celog sveta. Dobijanjem stipendija za ove programe, studenti iz Srbije imaju mogućnost da studiraju u inostranstvu, unaprede svoje znanje, nauče ili usavrše neki strani jezik, žive u nekoliko zemalja EU tokom školovanja i upoznaju različite kulture i narode, ali i spoznaju sopstvene mogućnosti i granice.

Nastava na ovim programima organizuje se na više visokoškolskih institucija iz različitih evropskih država i programi vode dobijanju višestruke diplome. Ovi zajednički master programi su zadržali ime Erazmus Mundus, po jednom od programa koji je prethodio, a sada je u sastavu Erasmus +.

Masteri najčešće traju dve godine i izvode se na najmanje dve, a obično na tri različite institucije. To za studente praktično znači promenu države i univerziteta najmanje jednom tokom trajanja programa, a obično se svaki semestar izvodi na drugom univerzitetu. Stipendija za ove programe uključuje mesečni iznos stipendije koji student dobija tokom trajanja studija (1000 evra za master), naknadu za troškove prevoza i preseljenja, plaćenu školarinu i zdravstveno osiguranje tokom studija.

Zainteresovani studenti se na ove studije ne prijavljuju matičnom univerzitetu u Srbiji, već konzorcijumu više univerziteta, koji su formirali zajednički program na osnovu određene oblasti interesovanja (npr. medicina, pravo, ekonomija itd.)

Svaki program sa liste zajedničkih master programa ima sopstveni rok za podnošenje dokumentacije, ali za većinu pojedinačnih programa, rokovi uglavnom počinju u septembru ili oktobru i završavaju se u decembru ili januaru. Zemlje u kojima studenti iz Srbije mogu da idu na master ili doktorske studije su sve "programske" zemlje u okviru Erasmus+ (sve zemlje EU, Island, Norveška, Luksemburg, Makedonija i Turska).

Odluku o prihvatanju studenata na neki od Erazmus Mundus zajedničkih master programa donosi konzorcijum programa. Konačnu odluku o raspodeli stipendija, na osnovu rang lista, donosi Evropska komisija.

Spiskovi svih raspoloživih mreža koje nude zajedničke [master](#) programe, nalaze se na sajtu Izvršne agencije Evropske komisije: https://eacea.ec.europa.eu/homepage_en

Detaljne informacije u vezi sa zajedničkim master studijama, mogu se pročitati u publikaciji [STIPENDIJE](#), koja je dostupna za besplatno preuzimanje na sajtu www.erasmusplus.rs